
Questions extraites de l’examen pour la licence radioamateur Canadienne 

Voir : Génération d'examens des radioamateurs - Certificats d'opérateur radioamateur 

 

Il y a des doublons dans les questions que j’avais sélectionnées un peu rapidement. F5EDP 

 

1- Qu'est-ce qu'un adaptateur en pi ? (C’est l’un des circuits utilisés dans les boites d’accord)  

 A) Un circuit composé d'un condensateur et de deux bobines, ou d'une bobine et de deux 
condensateurs. Le plus courant est le circuit à une bobine et 2 condensateurs. 

 B) Un circuit d'incidence de puissance 

 C) Un adaptateur d'antenne non relié à une prise de terre 

 D) Un circuit composé de 4 bobines et de 4 condensateurs 

2- Comment un adaptateur peut-il modifier l’impédance ? 

 A) Il introduit une résistance négative pour annuler la partie résistive de l'impédance 

 B) Il annule la composante réactive de l'impédance, puis en transforme la partie résistive 

 C) En remplaçant les résistances du circuit par des résistances de charge 

 D) Il fournit la transconductance pour annuler la réactance de l'impédance 

3- Quel genre d'adaptateur offre la gamme d'adaptation la plus étendue ? 

 A) L'adaptateur en L L’adaptateur en L comprend une self et un condensateur et n’offre pas la gamme 
d’adaptation d’impédance du circuit en pi. 

 B) Tchebychev C’est un filtre pas un adaptateur  

 C) Butterworth C’est un filtre pas un adaptateur 

 D) L'adaptateur en pi 

4- Comment un adaptateur peut-il modifier l’impédance ? Idem à la question 2 ?? 

 A) Il fournit la transconductance pour annuler la réactance de l'impédance 

 B) Il introduit une résistance négative pour annuler la partie résistive de l'impédance 

 C) Il annule la composante réactive de l'impédance, puis en transforme la partie résistive 

 D) En remplaçant les résistances du circuit par des résistances de charge 

5- Un abaque de Smith ("Smith Chart") est utile : 

 A) Seulement pour résoudre des problèmes d'adaptation et de ligne de transmission 

Non il a bien d’autres applications comme déterminer l’impédance de charge d’une ligne et son ROS  

 B) Pour résoudre des calculs relatifs aux circuits à courant continu 

 C) Car elle simplifie les opérations mathématiques 

 D) Car elle ne fonctionne qu'avec des nombres complexes 

 



6- L'impédance caractéristique d'une ligne de transmission est déterminée par : 

 A) la longueur de la ligne 

 B) la fréquence à laquelle on utilise la ligne 

 C) les dimensions physiques et les positions relatives des conducteurs.  

Il faudrait ajouter le diélectrique entre les conducteurs 

 D) la charge placée sur la ligne 

 

7- Quel genre d'impédance une ligne de transmission d'un quart de longueur d'onde 
présente-t-elle à la source lorsque cette ligne est court-circuitée à l’extrémité ? 

 A) Une très haute impédance.  

Une ligne quart-d’onde transforme une impédance faible en une impédance élevée 

 B) L'impédance de sortie de la source 

 C) Une très basse impédance 

 D) La même impédance que l'impédance caractéristique de la ligne de transmission 

8- Quel genre d'impédance une ligne de transmission d'une demi-longueur d'onde 
présente-t-elle à la source lorsque la ligne est ouverte à l’extrémité ? 

 A) Une très haute impédance. La ligne demi onde présente à son extrémité la même impédance qu’à 
l’entrée. 

 B) La même impédance que l'impédance de sortie de la source 

 C) La même impédance que l'impédance caractéristique de la ligne de transmission 

 D) Une très basse impédance 

9- Qu'est-ce que le facteur de vélocité d'une ligne de transmission ? 

 A) L'indice de blindage du câble coaxial 

 B) La vitesse de l'onde dans la ligne de transmission divisée par la vitesse de la lumière. Il faut ajouter 
« dans le vide » 

La vélocité sera toujours inférieure à 1 puisque que rien ne peut aller plus vite que la lumière dans le vide. 

 C) Le rapport de l'impédance caractéristique d'une ligne de transmission et de l'impédance de 
terminaison 

 D) La vitesse de l'onde dans la ligne de transmission multipliée par la vitesse de la lumière dans le vide 

10- Quel est le terme utilisé pour exprimer le rapport entre la vitesse de l'onde dans la ligne 
de transmission et la vitesse de la lumière dans le vide ? Voir la question ci-dessus  

 A) L'impédance de pointe 

 B) Le rapport d'onde stationnaire 

 C) Le facteur de vélocité 

 D) L'impédance caractéristique 



11- Quel est le facteur de vélocité typique d'un câble coaxial ayant un diélectrique en 
polyéthylène ? 

 A) 0,1 

 B) 2,7 

 C) 0,33 

 D) 0,66  

12- Qu'est-ce qui détermine le facteur de vélocité d'une ligne de transmission ? 

 A) La longueur de la ligne 

 B) La résistivité du conducteur central 

 C) L'impédance terminale 

 D) Le diélectrique de la ligne  

Le facteur de vélocité dépend de ε permittivité du diélectrique. La vélocité vaut V = 1/√𝜀 . 

Pour le polyéthylène ε vaut 2,3 ce qui donne V = 0,659 proche des 0,66 de la question précédente. 

13- Pourquoi la longueur physique d'un câble coaxial est-elle plus courte que sa longueur 
électrique ? 

 A) L'impédance de pointe est plus grande dans une ligne de transmission parallèle 

 B) L'effet pelliculaire ("skin effect") est moins prononcé dans un câble coaxial 

 C) L'énergie RF voyage plus lentement dans le câble coaxial que dans l'air 

 D) L'impédance caractéristique est plus élevée dans une ligne de transmission parallèle 

14- L'impédance caractéristique d'une ligne de transmission est déterminée par : 

 A) les dimensions physiques et les positions relatives des conducteurs. Voir la question n°6 

 B) la charge placée sur la ligne 

 C) la fréquence à laquelle on utilise la ligne 

 D) la longueur de la ligne 

15- L'impédance caractéristique d'une ligne de transmission coaxiale : 

 A) change de façon marquée avec la fréquence de l'énergie transmise 

 B) peut être la même que celle d'une autre ligne de diamètre différent. 

Les câbles RG58U et RG213 ont une impédance caractéristique de 50Ω mais ont des diamètres différents. 

 C) n'est valable que pour une certaine dimension de ligne 

 D) augmente avec son diamètre 

16- Quelle ligne de transmission, communément disponible sur le marché, peut être 
enfouie directement dans le sol sur une certaine distance, sans effets défavorables ? 

 A) La ligne ouverte de 600 ohms 

 B) La ligne bifilaire de 300 ohms 

 C) La ligne bifilaire de 75 ohms 

 D) Le câble coaxial 



17 L'impédance caractéristique d'une ligne de transmission est : 

 A) l'impédance d'une section de ligne d'une longueur d'onde 

 B) l'impédance dynamique de la ligne à la fréquence d'exploitation 

 C) le rapport entre la puissance fournie à la ligne et la puissance qui arrive à la charge 

 D) égale à la résistance pure qui, si elle est raccordée à l'extrémité de la ligne, absorbe toute la 
puissance transmise 

18 L'impédance caractéristique d'une ligne de transmission dont les fils sont parallèles ne 
dépend pas : Question piège à cause de sa forme négative  

 A) du diélectrique 

 B) du rayon des fils conducteurs 

 C) de la distance, mesurée centre-centre, entre les conducteurs 

 D) de la vélocité de l'énergie sur la ligne Ce paramètre est le seul qui n’entre pas en ligne de compte 
dans le calcul de l’impédance caractéristique mais il dépend tout de même du diélectrique. 

19- Si une ligne de transmission se termine sur une impédance qui diffère significativement 
de l'impédance caractéristique de la ligne, qu'observera-t-on à l'entrée de la ligne ? 

 A) Une impédance infinie 

 B) Une impédance quelconque dépendante de la longueur de la ligne.  

Une ligne qui n’est pas chargée par son impédance caractéristique se comporte en transformateur 
d’impédance. L’impédance à son entrée va varier en fonction de la longueur de la ligne. 

 C) Une impédance presque égale à l'impédance caractéristique 

 D) Une impédance négative 

20- Quels facteurs déterminent l'impédance caractéristique d'un câble coaxial ? 

 A) Le diamètre du conducteur extérieur et la longueur de la ligne 

 B) Le rapport du diamètre du conducteur intérieur sur le diamètre du conducteur extérieur. 

Il faudrait ajouter « Le diélectrique » 

 C) Le diamètre du conducteur extérieur et la fréquence du signal 

 D) La fréquence du signal et la longueur de la ligne 

 

Note : Je n’ai pas pu vérifier l’exactitude de toutes ces réponses sur le site canadien. Si vous trouvez une 
erreur pouvez-vous me le signaler pour que je puisse la corriger. F5EDP 


